
 Z P R A V O D A J
pro obyvatele, rekreanty a návštěvníky

Kunratice - Lipnice – Studený
Květen 2017 -  ročník XXII. - číslo 5 

P O P E L N I C E budou od května vyváženy 1 x za 14 dní v Kunraticích a v
Lipnici vždy v úterý v liché týdny (9.5., 23.5. atd ) a ve Studeném každý týden.

Výběr záloh za vodné v Kunraticích provede p. Andrea Nechybová
13.5. 2017.

Svoz nebezpečného odpadu                                                  
                   proběhne v sobotu 6. května 2017                                                       

8 00 – 8 30 hod Kunratice - u hasičárny

8 35 – 8 45 hod Lipnice – u kontejnerů
8 50 – 9 00 hod Studený – u kontejnerů

DO NEBEZPEČNÉHO ODPADU PATŘÍ: AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev
a oleje, vyjeté oleje, lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické 
nářadí apod.) 

Odpad můžete předat pracovníkům svozové firmy přímo, nebo jej na místo odložit 
již v pátek v podvečer.

Nový pracovník v obci

Po domluvě zastupitelstva obce nastoupil od května pan Emerich Vörös, který je již v důchodu a
bude zde pracovat za minimální mzdu. 
Jistě jste si také někteří všimli pohybu jedné osoby. Jedná se o pana Kafuňka z České Kamenice,
který se zde pohybuje především v odpoledních hodinách a vykonává zde obecně prospěšné práce.
To je služba, která žádným způsobem nezatěžuje rozpočet obce.



Obec Kunratice a Umělecká agentura
KAZ Nový Bor Vás zvou na DĚTSKÝ DEN

Kdy: 3.června 2017 od 15.00 hod

Kde: dětské hřiště v Kunraticích

Čeká na Vás spousta zábavy, her,
soutěží a diskotéka.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
                                  

                 V měsíci květnu oslaví své jmeniny:
                            Stanislav, Aneta, Emil, Vladimír, Jana, 
                                         Vanesa, Filip a Kamila  

                     
                       Životní jubileum oslaví:      

                                          Podávková Vladimíra                            
                                           

                                                Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,
                                              štěstí, lásky a úspěchů.  

  * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

                                                                                                                                                               

 Zubní pohotovost v Děčíně  na měsíc květen
Ordinační hodiny od 8:00 – 11:00 hod.

6. – 8.5. 2017 MUDr. Vojtěch 
Vladimír 

28. října 110 
Děčín I 

412 151 056 

13. – 14.5.2017 MUDr. Sudová 
Olga 

Fügnerova 600/12 
Děčín I 

412 513 989 

20. – 21.5.2017 MUDr. Křemenová 
Alena 

Sokolská 129 
Děčín IX 

412 544 539 

27. – 28.5.2017 MUDr. Charvát 
Tomáš 

U Přívozu 18/4 
Děčín III 

412 511 619 



FOTKY Z VATRY A STAVĚNÍ MÁJKY

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě vatry, stavění a zdobení májky. Nedílnou
součástí je  podpora mechanizace, na kterou se můžeme každý rok spolehnout, bez ní

bychom byli zcela jistě bezradní, za to patří dík p. M. Moudrému a B. Tejmlovi.
 

      Tento obrázek dokumentuje, jak se pálení čarodějnice na hřišti stává stále více
oblíbenou akcí. Jen tak dál a příště to zase o kousek vylepšíme.     

                      



V dubu 1888 byla zahájena stavba kovové vyhlídkové věže na vrcholu Studence,
dovolujeme si předložit krátkou připomínku. Více najdete na

www.rozhlednastudenec.cz

Výšlap na Studenec:  Studenec, německy Kaltenberg, je nejzápadnější dominantou Lužických hor.
Na jeho vrcholu se v nadmořské výšce 736 metrů tyčí rozhledna. Ovšem nejen díky ní stojí vrchol
hory na výšlap.
Na paměť osvíceného hraběte Ferdinanda
Až na vrchol mě doprovodila Jitka Tůmová, chalupářka z nedaleké obce Studený a spoluautorka
knihy o tomto kouzelném koutu Čech, a celou cestu vyprávěla: „V 19. století patřil Studenec, stejně
jako  celé  okolní  panství,  Kinským,  kteří  sídlili  na  zámku  v České  Kamenici.  Tenkrát  se  kopci
říkávalo Ferdinandův kámen, a to na paměť tehdejšího majitele panství Ferdinanda Kinského, který
na  vrcholu  hory  dal  roku  1854  vystavět  rozhlednu.  Byla  dřevěná  a  zdejší  drsné  povětrnostní
podmínky se na ní záhy podepsaly – ne nadarmo se hora jmenuje Studenec -, a tak už po jedenácti
letech musela být pro špatný stav stržena. Už tehdy stával u rozhledny také stánek s občerstvením.
Po  čase,  roku  1888  došlo  pak  na  popud  místního  turistického  spolku  České  Švýcarsko  a  opět
s podporou  majitelů  panství  k výstavbě  rozhledny  nové,  tentokrát  už  celokovové,  která  bývala
oblíbeným turistickým cílem.  Vstupné  na  ni  bylo,  jak  víme  z dobových  materiálů,  10  krejcarů.
V těch letech na vrcholu stávala i horská chata, zbořená pak roku 1947. Rozhledna tu naštěstí stojí
dodnes.  A jedná se o druhou nejstarší  železnou rozhlednu v Čechách. Ta úplně nejstarší  stojí  na
Slovance v Jizerských horách. Mimochodem, ta naše rozhledna se stavěla pouhé čtyři měsíce – od
dubna do července 1888. Do její historie se zapsaly i zvraty novodobé historie. Ve dnech Mnichova ji
třeba využívala tehdejší Československá armáda.“
Za výhledem a kamzíky
Když vystoupáme po cestě dlážděné čedičem, a to už od roku 1890, jak se dozvídám, až na vrchol,
kterému rozhledna vévodí, mohu konstatovat, že je vzorně opravená a moje průvodkyně vysvětluje:
„Ještě před deseti  lety byste to neříkal.  Byla totiž v docela žalostném stavu a měla být dokonce
stržena. Díky městu Česká Kamenice, které je majitelem stavby, se ale v roce 2007 začala opravovat.
A nebylo to právě jednoduché. Celá konstrukce musela být vrtulníkem snesena, dopravena nejprve
do Lipnice a následně do Litoměřic, kde ji v dílnách renovovali a doplnili chybějící části. A pak byla
opět osazena sem na vrchol. Peníze na opravu se povedlo sehnat i díky veřejné sbírce, ve které si lidé
kupovali jednotlivé schody. Na Den slunovratu 21. června 2009 jsme ji pak mohli slavnostně otevřít.
Byla to tenkrát velká sláva už proto, že se rozhlednu mnoho let nedařilo opravit. Až se to nakonec
povedlo.“
Pak už stoupáme po devadesáti dvou schodech – přesně jsem je spočítal - na vrcholovou plošinu
sedmnáct metrů vysoké a volně přístupné kovové rozhledny, a protože obloha je krásně jasná, jako
vymetená,  kocháme  se  výhledem široko  daleko.  „Vidíme  celé  Lužické  hory,“  ukazuje  mi  Jitka
Tůmová, „město Nový Bor, České Středohoří, Děčínský Sněžník, vrcholky Krkonoš anebo Bezděz.“
Výhledu některými směry ovšem brání koruny vzrostlých stromů, které – jak mi vysvětlila moje
společnice – ovšem není možné pokácet, protože se nacházíme v přírodní rezervaci Studený vrch.
„Zvláště si povšimněte zdejších smíšených a listnatých lesů, typických pro Lužické hory,“ říká už
cestou dolů. Tady pod rozhlednou vidíte zejména vzrostlé buky, níže i javory anebo jasany a vzácněji
jilmy. Co se týče zvířeny, je zajímavé, že v okolí Studence se vyskytují kamzíci horští, kteří sem byli
dovezeni na začátku minulého století z Alp. Nejspíše je ale nespatříme. Jsou totiž velmi plaší. Ale
líbí se jim u nás.“ Mimochodem, až na vrchol vede naučná stezka Okolím Studence, po které se
můžete vydat v našich stopách…
Autor: Václav Žmolík, redaktor ČR dvojka a autor publikace Po Česku
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